



1. 歷經千辛萬苦，終於將物資送至加都附近山區의災民手中。
2. 大地震一夕之間無情地摧毀了尼泊爾人民可愛的家園。
3. 完成物資採購後，立即展開我們的「美麗中國志願者」行動，送物資給深山裡的災民。
4. 震後第四天，我們拿著募集到的 28 萬多台幣，採購了毛毯、被子、餅乾、方便麵、雨衣、帳篷和大米。

意外加入尼泊爾震災救援

撰文・攝影 | 萬海航運福州辦事處 陸雲

不記得是哪一年的事了，老是懸念着要去尼泊爾徒步。到了 2015 年，朋友一聲召喚，雖糾結「馬航」的風險卻仍被低價機票吸引，一個八人團隊就這麼帶着些許忐忑，毅然決然地奔向尼泊爾，誰也沒料到這趟旅程會有什麼特別的意義。

一下飛機便天搖地動

2015 年 4 月 25 日，歷經約 12 小時的

飛行，在當地時間 11:35 安全抵達加德滿都。入境後因接機的車子搞錯時間，我們便在離機場大門約 20 米的地方聊天等候。清晰地記得其中一個朋友轉身問：「你有沒覺得機場在晃？」我正在回味她的話時，突然就一陣暈眩，有人大喊一聲：「地震啦！」看著自猛烈晃動中向外跑的人群，根本無法控制方向和速度；前面的人直接攔腰撞向了機場外的欄杆，被撞倒在地的、滾下手扶梯

的不計其數。跑到機場外空地上的人們手拉着手站穩在空地上，抵抗著依然持續的強烈晃動。

通訊短暫地中斷後，周遭開始了報平安的聲音。因餘震不斷，只能留在機場，隨著夜幕降臨，溫度越來越低，又冷又暈的我們最終決定移步到離機場大門最近的室內打個盹，當晚就在一次次餘震後的驚醒中度過第一夜。隔天，滯留機場的中國人聚在一起，等待大使館的安排。對於購買了昂貴國際航班機票的我們，要立馬掉頭回去實有不甘，剛好有一個中國餐館老闆自發地給大家免費發放飯盒及水，我們於是「幸運地」入住了他的鴻祥酒店。

地震後第三天（2015年4月28日），經過前一夜的大雨及第二天的休整，大家決定出去看看情況。泰米爾地區的公園裡都是大帳篷，到處都有倒塌的房子，走在一些巷子還心有餘悸。眼前官兵們正在挖掘被埋在瓦礫堆中的人，不時有些刺鼻的味道傳出，隨處可見警戒的標誌。入夜，因為媒體的關係，珍貴的網絡來到酒店，台灣TVBS新聞緊張地發着關於地震的新聞稿。一些慈善團體的善舉給了我們點啟示，想起白天看到的兩個英國人自掏腰包買水給尼泊爾災民，大家開始覺得我們是否也可以做點什麼。

願尼泊爾再次綻放美麗

地震後第四天（2015年4月29日），我們在朋友圈發起募捐。沒想到僅一天的時間，就募到了人民幣60,000元整，相當於尼泊爾盧比96萬元，台幣28萬多元。忽然間，大家開始發愁這麼大筆錢，該怎樣流向，才無愧於國內同胞捐款的愛心呢？店老闆二東知道我們的構想，毅然加入，並提出

方案，幫我們解決採買物資的問題，毛毯、被子、餅乾、方便麵、雨衣、帳篷、大米，逐一採購完成。

隔天，我們的「美麗中國志願者」行動正式開啟。選擇了加都附近山區，開了兩小時顛簸的山路，坐在車斗篷裡的隊員有時還差點被顛甩出車外。車旁的懸崖，讓人不敢直視。有些山路陡得卡車上不去，只能下車換摩托車，一趟又一趟。夜晚發完物資，回程因路太狹小，轉彎不夠空間，卡車陷入土裡，又是摩托車一趟趟載運人到前一個村莊。我們在村裡等待時，看到他們已然用上我們救助的雨棚，煮着大米，甚是欣慰。

地震後第六天（2015年5月1日），我們前往二東酒店員工小黑的家鄉。據他說，房子都塌了，急需物資，可是由於太偏遠，國家的救援遲遲未到。因為當天跑的村莊太多，路況不好，以至於還來不及到他家，天已經黑了。於是只好把物資放在鄰近的村子，讓村民想辦法運進去。回去的路上，小黑非常開心，一直謝謝我們，還給我們唱起了尼泊爾歌曲，雖然髒、累、暈、冷到不行，但大家都很感動。

時間很快，地震後第七天（2015年5月2日）也是我們要離開尼泊爾回家的時候。白天，把最後一批物資送達。二東請大家吃了一頓地道的尼泊爾餐，特別美味。臨行前，有心的二東及員工出乎意料地給每個人準備了尼泊爾人最高的謝意——哈達（藏族、蒙古人民用來表示敬意和祝賀的絹絲，多為白色、黃色、藍色等），並親手為大家一一戴上。七歲半的二東女兒晨晨，傷心地哭了。夥伴們相約未來再一起踏上這片美麗的土地。N-E-P-A-L, Never End Peace and Love. 尼泊爾，願你一切安好！